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Θέλουν να κάυι 
Πάγκαλο και

ΓΙΑ ΝΑ ΤΟΥΣ ΑΠΟΔΥΝΑΜΩΣΟΥΝ ΚΑΙ 
ΝΑ ΚΡΥΨΟΥΝ ΤΗΝ ΕΝΟΧΗ ΤΟΥ ΣΗΜΙΤΗ
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ΣΤΟ Θα < ΝΑΪΡΟΜΠΙ ^

Του Γ. ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΗ

Σε αγώνα
αλΛτ^,Ιοεξόντωστζς έχουν 
αποδυθεϊ στο ΠΑΣΟΚμε 

αφορμή, το θέμα Οτσαλάν και 
τις ευθύνες που προκύπτουν 
από τη δυσμενή για το κύρος 
της χώρας και για τον Κούρδο 
ηγέτη εξέλιξή του.

Ο ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟΣ μηχανισμός, 
σε συνεργασία με τις «υπηρεσίες» 
των ΗΠΑ, έχουν ξεκινήσει -σύμφωνα 
με δημοσιογραφικές πληροφορίες- 
μια αγωνιώδη προσπάθεια να στη
ρίξουν όρθιο τον Κ. Σημπη, και να 
τον παρουσιάσουν άμεμπτο, άσπι
λο και χωρίς προσωπικές ευθύνες 
στο Συνέδριο. Προκειμένου να επι
τύχουν το στόχο τους δεν φαίνεται 
να ορρωδούν προς ουδενός, ενώ ο 
κ. Σημπης δείχνει να έχει ασπασθεί 
πλήρως τη λογική «γαία πυρί μει- 
χθήτω», αρκεί να διατηρήσει την 
καρέκλα του στην εξουσία.

Στη λογική αυτή ο κ. Σημπης δεν .. 
διστάζει:

• Να ρίξει στη μάχη των εντυ
πώσεων απόρρητα έγγραφα του 
υπουργείου των Εξωτερικών, όπως . 
η έκθεση Κωστούλα.

• Να «κάψει» τους μάρτυρες της 
υπόθεσης και τον μέχρι πρότινος 
στενό συνεργάτη του, Θ. Πάγκαλο.

Η διαρροή της έκθεσης Κωστού
λα στον Τύπο, σύμφωνα και με τις 
απόψεις κορυφαίων στελεχών του 
ΠΑΣΟΚ με τα οποία ήλθε σε επι
κοινωνία η «Ατ.Κ.», έγινε με σκοπό 
να απενοχοποιήσειτον κ. Σημπη και 
πιστεύεται ότι διέρρευσε από την 
ίδια την κυβέρνηση και συγκεκρι
μένα από το υπουργείο των Εξω
τερικών.

Πρόκεπαι για την έκθεση που ο

Γ. Παπανδρέου, ως αναπληρωτής 
υπουργός ακόμη και ενώ ευρίσκε- 
το στο εξωτερικό, είχε δώσει εντο
λή στον κ. Κωστούλα να τη συντά- 
ξει και να του τη στείλει.

Σύμφωνα με έγκυρες πληροφο
ρίες της «Ατ.Κ» ο κ. Κωστούλας 
συνέταξε την έκθεση σε συνεργα
σία με τον Σ. Καλιντερίδη και τις 
συντρόφισοες του Οτσαλάν, οι οποί
ες είχαν απόλυτη γνώση των γεγο
νότων, αφού οι συνομιλίες με την 
Αθήνα στις δραματικές ώρες της 
15ης Φεβρουάριου γίνονταν με ανοι
χτή ακρόαση. -.

Πριν την απομάκρυνση των τριών 
υπουργών σπς 18 Φεβρουάριου, ο 
Γ. Παπανδρέου είχε ενημερωθεί 
για τα συμβάντα από τον κ. Κωστού
λα, όπως είχε υποχρέωση να πρά- 
ξει ο πρέσβης. Τα στοιχεία αυτά 
χρησιμοποιήθηκαν, σύμφωνα με τις 
ίδιες πληροφορίες για να απομα
κρυνθούν οι τρεις υπουργοί και για 
να μετατεθούν επάνω τους όλες οι 
ευθύνες που ανήκουν στον κ. Σημί
τη.

ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΑ είναι πλέον εξα
κριβωμένο ότι για όλα είχε άμεση 
ενημέρωση ο πρωθυπουργός. Μπο
ρεί ο ίδιος να μη μετείχε σπς συσκέ
ψεις αλλά αντ' αυτού μετείχε και 
έδινε πς κατευθυντήριες γραμμές 
κατόπιν συνεννοήσεως, ο γραμμα

τέας του υπουργικού συμβουλίου 
κ. Κοσμίδης. Μάλιστα οι κρίσιμες 
συσκέψεις έγιναν στο γραφείο του. 
Στη σύσκεψη που καταγράφεται 
στην έκθεση Κωστούλα, συντονι
στής ήταν ο κ. Κοσμίδης και μετεί
χαν οι κ. Πάγκαλος, Παπαδοπού
λας, Πετσάλνικος και Τζοβάρας 
(υπαρχηγός ΕΥΠ).

Μετά την τραγική έκβαση της 
υπόθεσης Οτσαλάν και τη μετα
φορά του στην Τουρκία, οι τρεις 
υπουργοί είχαν κατανοήσει όπ το 
κλίμα ήταν βαρύ και μόνοι τους, 
από ευθιξία για όσα εγράφοντο 
και ελέγοντο στην Κυβερνηπκή 
Εππροπή, είπαν στον κ. Σημίτη όπ 
αν το έκρινε σκόπιμο, οι παραιτή
σεις τους ήταν στη διάθεσή του.

Ο κ. Σημπης, όμως, απέκρουσε 
μια τέτοια ιδέα.

Σύμφωνα, όμως, με έγκυρες πλη
ροφορίες της <Ατ.Κ.», μα ώρα μετά 
ο κ. Παπαδρέου ενημέρωσε τον κ. 
Σημπη για τα στοιχεία που είχε στη 
διάθεσή του σχετικά με τα όσα είχαν 
προηγηθεί τη σύλληψη του Οτσα

λάν. Μετά την ενημέρωση που του 
έγινε, ο κ Σημπης κάλεσε τους τρεις 
υπουργούς και τους ζήτησεπς παραι
τήσεις τους. Λέγοντας ότι «προέ- 
κυψαν νέα στοιχεία».

Ο κ. Πάγκαλος, όμως, αντελή- 
φθη το πάιχνίδι που είχε αρχίσει να 
παίζεται σε βάρος τους, είπε στον

ματα, την προηγούμενη νύχτα ο κ. 
Πάγκαλος ήταν στο σπτπτου κ Σημί
τη και έφυγε με την εντύπωση όπ 
ο πρωθυπουργός είχε πεισθεί από 
πς εξηγήσεις που του έχει δώσει.

Οταν είδε όπ ο πρωθυπουργός 
είχε διαμορφωμένη άποψη, υπο- 
ψιαζόμενος πώς είχε «στηθεί» η δου
λειά, ζήτησε από τον πρωθυπουρ
γό να μη χρίσει ως διαδόχους του 
τον Γ. Παπανδρέου ή τον Κ. Παπού- 
λια και λόγω των παλιών ανπθέσε- 
ων που είχαν.

Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ το υπεσχέθη, 
αλλά λίγες ώρες μετά, ο κ. Πάγκα

Ο ΣΩΚΡ. ΚΟΣΜΙΔΗΣ ΣΥΝΤΟΝΙΖΕ 
ΤΗΝ ΟΛΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ Κλί ΕΠΑΙΡΝΕ 

ΕΝΤΟΛΕΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ

πρωθυπουργό σπτα πράγματα δεν 
είναι όπως του τα είχαν παρουσιά
σει και του υπενθύμισε όπ ανά πάσα 
στιγμή ήταν ενήμερος για τα πάντα 
και για κάθε πτυχή ή εξέλιξη του 
θέματος διά του κ. Κοσμίδη, ο οποί
ος ήταν η φωνή και τα ματια του 
πρωθυπουργού σπς συσκέψεις και 
σπς συνεννοήσεις με το Ναϊρόμπι.

Μάλιστα, μέχρι πς 3 τα ξημερώ

λος πληροφορείτο από τα ΜΜΕ όπ 
νέος υπουργός των Εξωτερικών ανέ
λαβε ο Γ. Παπανδρέου.

Προηγουμένως ο κ. Παπανδρέου 
ως υπουργός αναπληρωτής Εξω
τερικών είχε καταγγείλει τον κ. 
Πάγκαλο για τους χειρισμούς του 
στην υπόθεση Οτσαλάν. Ο ίδιος 
μάλιστα είπε όπ δεν γνώριζε ππο- 
τα. Το ίδιο επανέλαβε και ο υφυ-

ΜΕ ΕΝΤΟΛΗ ΤΟΥ 
ΓΙΩΡΓΑΚΗ ΓΡΑΦΤΗΚΕ

Η ΕΚΘΕΣΗ ΚΩΣΤΟΥΛΑ

πουργός τότε και αναπληρωτής 
σήμερα κ. Κρανιδιώτης.

Η γραπτή έκθεση Κωστούλα έφθα- 
σε στον προορισμό της μετά από 
μερικές ημέρες και ο κ. Γ. Παπαν
δρέου την παρουσίασε στην κυβερ
νητική σύσκεψη, στην οποία απο- 
φασίσθηκε η σύσταση Εξεταστικής 
Εππροπής. Εκεί, όπως αναφέρουν 
οι ίδιες πληροφορίες, «έπεσε» η 
ιδέα να συγκροτηθεί Εξετασπκή 
Εππροπή, ώστε η όλη συζήτηση 
περί ευθυνών να στραφεί ενανπον 
των τριών υπουργών, αλλά και των 
εξωκυβερνητικών παραγόντων 
που είχαν αναμειχθεί στην υπό
θεση, αλλά και για να κερδηθεί 
χρόνος.

Εν τω μεταξύ, όπως τα γεγονό
τα αποδεικνύουν, έχει στηθεί ολό
κληρη επιχείρηση για να εμφανι- 
σθούν οι μάρτυρες ως «αναξιόπι
στοι». Δεν είναι τυχαίο όπ πς τελευ
ταίες ημέρες δημοσιεύματα έφε
ραν τον κ. Κωστούλα να πολιτεύε
ται με τη Ν.Δ. ενώ τεχνηέντως διο-


